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Prijimaci zkousky na stiedni skoly pro zdky 5.. 7. a 9. tiid Z8 - MATEMATIKA
V této priloze najdete celou fadu matematickych testi. Prvni strana testi je uréena zaktm 3. trid, druhd zdkam 7. tfid a tfeti zakim 9. tfid. Pro kazdou tfidu se jedna o testy riiznych obtiznosti a riznych typl. Dobie pripraveny zak 5., 7. nebo 9. tiidy
zvladne vyiesit nejspis viechny testy na své strané. Pripadné chyby vam ukazi, kam na posledni chvili upfit své hlavni usili, kam v bohaté i3 matematiky proniknout, ktera bild mista je jesté tieba zaplnit. Budete-li mit zdjem o dalii podobné testy.

navitivte nase stranky www.zkousk:

mohutnou matematickou stavbu a u zkousek uspéje. Uspéiné zvladnuti zkousek a radost v dalsim studiu vam pieje za cely kolektiv Zkousek nanedisto Petr Husar.

-nanecisto.cz a miizete si vybrat. V poslednim obdobi pied zkouskami doporuéuji hlavné vénovat se zdakladiim a nestrasit se nefesitelnymi ulohami. Kdo ma pevné matematické zaklady. zajisté na nich vystavi

Hodnoceni a bodovini: Viechny testy maji celkovy pocet 30 bodi. Zvladnete-li test na 24 bodii a vice, nemusite se zkousek bat. Vysledky mezi 18 body a 23 body budou postacujici na vétding skol. Madte-li 11 aZ 17 bodi. méte sluiné matematické
znalosti, ale jeste by to chtélo pridat. A nakonec ti, ktefi dosdhnou maximdlng 10 bodi, by méli jesté pofadné zapnout.

www.zkousky-nanecisto.cz www.e-matematika.cz www.matematickapohotovost.cz www.e-jazyky.cz

5. TRIDA

Test 1 — zadani
1. Uréikolik je na obrazku ¢tverch. Vysvétli,
jaké druhy (typy) étverci na obrazei vidis a
uved’ jejich pocet.

2. Ke Snéhurce a sedmi trpaslikim prishi
na navitévu  trpaslici  ze  sousedstvi.
Snéhurka piipravila pro kazdého trpaslika
plny tic pohosténi. Na ticu byla miska
polévky zdubové kiry, miska Kkase
z lesnich kofinki, tii mala jablicka a jedendct
ofiskll. Prazdna miska vazila 60 grami, porce polévky
37 gramu, porce kade 45 grami. jedno jablicko 25 grami a
jeden ofisek 3 gramy. Samotny tiac vazil 70 grami.
Pohosténi roznasel trpaslik Smudla a ten si spoéital, ze
celkove pienesl 5.7 kilogramii. Kolik trpasliki piislo na
navitévu?

3. Viemnilek. Nezndlek, Sroubek, Vroubek. Sirupéik a
dalsi pratelé vyletéli balonem z Kviteckova. Vitr je nejprve
unasel 8§ km na vychod, poté se zménil a nesl je 12 km na
jih. Po dalsi zmeéné letél balon 6 km na zapad. & km na jih,
10 km opét na zapad, 10 km na sever. 8 km na vychod a 10
km na sever. Urci co nejpfesnéji polohu balonu na konei
letu.

4. 'V pohadkové fisi trval skolni rok i se dny volna presné
100 dni. Zbytek roku byly prazdniny. Prvni $kolni den bylo
pondéli. Ktery den v tydnu pripadl na 40. den skoly a ktery
den v tydnu piipadl na predposledni 99. den?

5. Automobil, ktery Nezndlkovi sestrojili Sroubek a
Vroubek. ujede 40 km a spotiebuje 3 litrit benzinu. Kolik
kilometrii ujede na 7 litrlt benzinu? Kolik litrt benzinu
spotiebuje na ujeti 200 km?

6. Popelka tancuje na plese ve velikém salu. Napii¢ salem
je napnut ozdobny provaz a né ném je zavéseno 127
rozzafenych lampioni. Mezi lampiony jsou pravidelné
mezery 27 ¢cm a od prvniho lampionu ke sténé je 88 cm a
od posledniho lampionu ke sténé je 99 cm. Jak dlouhy je
provaz, na kterém lampiony visi?

Test 2 — zadani

1. Nejmensi spoleény nasobek &isel 64 a 144 vydél jejich
nejvétdim spoleénym délitelem. Dostanes vvsledek:

a) 12krat

b) 14krat

¢) 8krat

d) 10krdt
2. Je dano ¢islo 1 443, Rozhodni, kterd véta plati:

a) Cislo je sudé

b) Cislo je délitelné cislem 13

¢) Cislo je délitelné péti

d) Cislo je déliteIné Gislem 11
3. Uréispravny pocet viech prirozenych trojeifernych
Cisel.

a) 901

b) 900

¢) 899

d) 1000
4, Maminka  vyribéla domdaci  malinovy  sirup.
7. celkového mnozstvi 69 litrit naplnila 29 dvoulitrovych
lahvi a zbytek dala do lahvi pallitrovych. Kolik jich bylo?

a) Vice jak 19 a méné nez 21

b) Vice jak 21 a méné nez 23

¢) Vice jak 23 a méné ne 25

d) Vice jak 25 a méné nez 27
5. Ktery vypocet neni spravné?

a)144:12-3-(19-17)=6

b) 250 — 350 : (101 —96) = 240

c)5-(288:16-2-8)+199 =208

d)51:(324:18-1)+2=35
6. Petr cetl dobrodruzny roman. Pocet stran romdnu byl
dan trojcifernym &islem. jehoz ciferny soucet byl 8,
viechny ¢&islice byly sudé, ¢islo konéilo nulou a nebylo
veétsi nez 500, Petr prvni den piecet] &tvrtinu knihy, druhv
den tietinu zbytku a tieti den roman docetl. Kolik stranek
piecetl Petr tieti den?

a) 150

b) 130

¢) 120

d) 95
7. Drihu kolem atletického stadionu obéhne Zbynék za 15
minut. Za kolik minut obéhne drahu dvakrat, bézi-1i tiikrat
rychleji?

a) Za 10 min

b) Za 15 min

¢) Za 12 min

d) Za 9 min
8. Cesta na dovolenou z Prahy az do jizniho Spanélska
trvala rodiné Kohout 34 hodin a 36 minut. Kolik to je
prevedeno na sekundy?

) 123 660 s

b) 124 560 s

¢) 1258405

d) 126 560 s
9. Cislo A = 5 250 zaokrouhlete na stovky, ¢islo B = 17
499 na tisice a Cislo C =19 994 na desitky. Soutet A + B +
Cje:

a) 42 000

b) 42 380

¢) 42290

d) 41 890
10. Ctyii sourozenci uklizeji kazdy patek sviij pokoj za 1
hodinu. Za jak dlouho bude pokoj uklizen v pitek 13.
kvétna, uklizeji-1i tento patek jen 2 ze sourozencu?

a)Zalh

byZa2h

c)Zadh

d) Za 30 min

Test 3 — zadani
1. Vypoéti: 100-50:(28-12:4)

2. Dopli do fad ¢islo misto pismene:

a)l,2,. 4.7, 11, A, 22 A=

b)1.2.3.5, 8. B, 21. 34,55 B=

e) 1,3, C 15 45,47, 49, 147, 441 C=
3. Vvied rovnici a udélej zkousku: 20: (8- @ - 17+3 -
2)=4
@ -
4. Petr je tiikrat star§i nez jeho sestra Markétka. Tatinek.
ktery je o 4 roky star$i nez maminka. je o 31 let star§i nez
Petr. Mamince je 36 let, kolik let je Markétee?
5. Iveta meéla naSetieno v kasicce 180 Ké. Tuto &dstku
rozdélila na darek pro maminku a darek pro babicku. Na
darek pro maminku dala ¢astku o 20 K& vEétsi nez na darek
pro babicku. Kolik stil darek pro maminku?
6. Napis

a) nejmensi liché trojeiferné ¢islo:

b) nejveétsi péticiferné ¢islo délitelné peti,  které ma
jen jednu devitku a jinak se ¢islice  mohou opakovat:

¢) nejmensi Cislo délitelné dvéma, tfemia  Ctyrmi:
7. Sest divek sedi v dlouhé lavici vedle sebe. Zjisti na
zakladé nasledujicich vyroki pofadi zleva doprava.
a) Marie: "Hana sedi ode mne vlevo, Zdena vpravo. "
b) Pavla: "Sedim jedno misto od kraje."
¢) Jitka: "Sedime s Evou uprostied.”
d) Eva: "Mam bliz k Marii nez k Pavle."
¢) Zdena: "Tésné vedle mne sedi Pavla."

Vlevo Vpravo

8. Urdi pocet obdélnikii na obrazku:

a) 26 nebo 25

b) 24 nebo 23

¢) 22 nebo 21

d) 20 nebo 19

2) 19 nebo 18

f) jiny pocet
9. Pavel mél o 8 K& vice nez Pepa a potom Pepovi 7 K&
pijcil. Kdo mél v té chvili vice penéz a o kolik?
10. Cislo jsme zvétsili o jeho jednu tietinu a dostali
vvsledek 40. Jaké &islo jsme si mysleli?

a) vétdi nez 20 a mensi nez 24

b) vétsi ne? 24 a mensi nek 28

¢) vétdi nez 28 a mensi ne 31

d) vétsi nez 31 a mensi nez 35

¢) jiné &islo neZ je v nabidkach (jaké?)

Test 1 — reseni

1. Ctverce si rozdélime podle velikosti a zjistujeme poéty
jednotlivych typi.

Ctverce Pocet
1 x 1 &tveretek 24
2 x 2 &tverecky 14
3 x 3 &tveretky 6
4 x 4 ctverecky 2
Celkem 46

2. Nejprve vypolteme hmotnost jednoho ticu

s pohodténim:
2.60g+37g+45g+3-25g+11-3g+70g-380¢g
Celkovou pienesenou hmotnost vydélime hmotnosti
Jednoho tacu s pohosténim:

5700g:380¢g=15

A nakonec ode¢teme domaci trpasliky:

15-7=8
Na navitévu piislo 8 trpasliki.
3.

8 km
v
10{km 12 km
8lkm
6 km
10 km
8 km
10 km Skondi

zase zpatky v Kviteckové.
4. Prvni den skoly je pondéli, sedmy nedéle:

I 1 2. |3 |4 |5 |6 |7
Po | Ut | St | Ct | Pd | So | Ne

8. 19 [ 10, [11. 112 | 13. [ 14,
Po|Ut|St | Ct [ Pi |So | Ne
7 tabulky je patmo, Ze nedéle pripadne pokazdé na
poradové Cislo, které je nasobkem sedmi.

Z toho plyne, ze nedéle je 42. den (nasobek sedmi) a 40.
den je patek.
Dile z toho plyne, e nedéle je 98. den (ndsobek sedmi) a
99. den je pondéli.
Na 40. den 3koly piipadl patek a 99. den Skoly bylo
pondéli.
5.
5 litr benzinu
1 litr benzinu
7 litri benzinu

... 40 km

. 40km: 5=8km

... 8km-7=36km

Vztah pichodime:

40 km 5 litrd benzinu

200 km 5+ 5 =125 litrti benzinu
Ujedeme Skrat vice kilometrii, potiebujeme Skrat vice
benzinu.

Na 7 litru benzinu ujede 56 km. Na ujeti 200 km
spotiebuje 25 litru benzinu.

6. Mezi 127 lampiony je 126 mezer!

Celkova délka provazu:

126 - 27 cm + 88 em + 99 cm =

=3402cm + 88 cm + 99 cm =3 589 cm

Provaz, na kterém visi lampiony, je dlouhy

3 589 em.

KAZDY PRIKLAD JE ZA 5 BODU.

Test 2 — resSeni
1. Soucet ¢isel ... 99 +35=134
134 je piesné 2x ¢islo 67 = vvsledek soucinu je 14x vétai
nez 67
Spravna odpoved’ je: b) 14krat
2. Cislo na prvni pohled neni délitelné &islem 2 ani islem
5. Vylou¢ime ihned a) a ¢). Zkusime délit.
1443:13=11 = platib)
Spravnd odpovéd’ je: b) Cislo je délitelné islem 13.
3.

Posledni dvojeiferné ¢islo ... 99

Prvni trojciferné &islo ... 100
Posledni trojeiferné ¢islo ... 999

Pocet trojeifernych Cisel ... 999 — 99 =900
Spravna odpoved’ je: b) 900

4. 2 litrové lahve ... 29-21=3581

zbyva L. 691-581=111

Pocet pullitrovych lahvi ... 11-2=22

Pullitrovych lahvi byvlo 22.

Spravna odpoved’ je: b) Vice jak 21 a méné nez 23

S

a)l44:12-3-(19-17)=12-3-2=12-6 =6

spravng

b) 250 - 50 : (101 - 96)=250-50:5=250-10=240 ...
spravng

c)5-(288:16-2-8)+199=5-(18-16)+ 199 =10+ 199 =209
=208 ... 3patné
d)51:(324:18-1)+2=51:(18-1)+2=51:17+2=5 ..
spravné

Spravna odpoved’ je:
¢)5-(288:16-2-8)+199=208

6.

Pocet stranek ... 260

1 &étvrtina . 260 :4=65
zbytek ... 195

1 tietina zbvtku ... 195:3 =65
3.den ... 260 -65-65=130

Treti den pirecet] 130 stranek.
Spravna odpovéd’ je: b) 130

s

Ix driha ... 15 min

2x draha ... 30 min
3x rychleji ... 10 min

Dwakrat obéhne drahu za 10 minut.
Spriavna odpoved’ je: a) Za 10 min
8.

34h=2040 min=122400s
36min=__2160s

122 400s +2 160 s = 124 560 s

Cesta trvala 124 560 s.

Spriavna odpoved’ je: b) 124 560 s

9. A=35300,B=17000,C=1999

A+B+C=4229

Spriavna odpoved’ je: ©) 42 290

10. Sourozenci je dvakrit méné, uklid bude dvakrat delsi.
4 sourozenci ... lh

2 sourozenci 2:-1h=2h

V pdtek 13. kvétna bude pokoj uklizen za 2 h.

Spravna odpovéd’ je: by Za2 h
KAZDY PRIKLAD JE ZA 3 BODY.

Test 3 — reseni
1.
100-50:(28-12:4)=100-50:(28-3)=
=100-50:25=100-2=98
2.
a) Postupné pricitame +1, +2, +3 atd. A=16
b) Sefteme dvé predchozi cisla  B=13
¢) Opakujeme +2, +2, -3, -3 atd. C=5
3.
20:(8-©@ -17+3-2)=4
(8-@ —17+6)=5
$:-@=16 = ©@=2
Fkouska: 20: (16 -17+6)=20:5=4

4,

Maminka ... 36
Tatinek ... 40
Petr . 9
Markétka ... 3

Markétce jsou 3 roky.

5.

IB0KE:2=90Ke 20Ke:2=10Ke

Pro maminku ... 90 K¢ + 10 Keé = 100 Ke

Pro babicku 90 K& - 10 K¢ = 80 K& Zkouska:
100 K& + 80 K& = 180 K¢, 100 K& - 80 K& =20 K¢
Direk pro maminku stial 100 K&,

6.
a) A =101
b) B =98 885
c)C=12
T
Leva Prava

| Hana | Marie | Eva | Jitka | Pavla | Ldena |

1 2 3 4 & k4
= L3 ? 10
1 13
12 14
15 16
1 182 19 0
1 *

Na obrazku je 22 obdélniki.

Spriavna odpovéd’: ¢) 22 nebo 21

9, Zvolim si priklad. Pepa ma 0 K&, Pavel 8 K¢
Pepa OKE+TRKe=T7Ke
Pavel 8Ke-TKe=1Ke

Pepa ma vice o 6 K¢,

10.

4tietiny ... 40
1 tietina ... 10
3 tietiny ... 30

Zkouska: 30 K& + 10 K& = 40 K¢

Mysleli jsme si Cislo 30.

Spravna odpovéd’: ¢) vétsi ne 28 a mensi nez 31
KAZDY PRIKLAD JE ZA 3 BODY,
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